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und Rechtswesen            60/4-Mbf 
 
 
 
An das 
Büro für städtische Gremien 
über 
Herrn Bürgermeister Dahlhaus 
im Rathaus  
 
 
 
 
Anfrage der CDU- Fraktion 21-26/1511 vom 16.06.2025/ Eingang im Bauamt am 26.06.25 
zum Thema Sachstand Sanierung der Natursteinmauer am Kriegerdenkmal an der Kirche in 
Fauerbach 
für die kommende Stadtverordnetenversammlung am 03.07.25 

Sachstand:  Bei einer Begehung der Natursteinmauer am Kriegerdenkmal an der Kirche in 

Fauerbach im Dezember 2019 wurden Mängel festgestellt. Eine Sanierung der 

gesamten Mauer im Jahr 2021 wurde dringend empfohlen. Die Standsicherheit der 

Wand durch einen Statiker wurde bestätigt. Eine Gefährdung bestand jedoch durch das 

mögliche Herabfallen kleiner Steine bei einer Fallhöhe von bis zu drei Metern. Deshalb 

wurden zur Sicherheit Gitter aufgestellt. Die stehen noch heute. 

Nach einer Begutachtung der Schäden gemeinsam mit der Denkmalschutzbehörde im 

Jahr 2020 konnte wegen der Auswirkungen der Pandemie die Sanierung nicht 

ausreichend vorantrieben werden. Im August 2023 hat die Stadt die Erstellung des 

Sanierungskonzeptes beauftragt, das die Stadt im Februar 2024 erhalten hat. 

Eine Ausschreibung der Arbeiten sollte im Herbst 2024 erfolgen. 
 

Fragen hierzu: 

- Ist die Ausschreibung für die Sanierung der Mauer erfolgt? 

Antwort: 

Die Ausschreibungsunterlagen werden aktuell mit Unterstützung des 
Vergabezentrums in Bad Vilbel zusammengestellt. Die Veröffentlichung erfolgt in 
wenigen Tagen 

- Wenn ja, wann ist mit der Durchführung der Sanierung der Mauer zu 
rechnen? 

Antwort: 

Abhängig vom Submissionsergebnis und der Auslastung der zu beauftragenden 
Fachfirma ist frühestens ab September mit einer Ausführung der Arbeiten zu 
rechnen. 

- Wenn nein, warum hat die Ausschreibung noch nicht stattgefunden? 
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